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ПІДПРИЄМСТВ 

 

Складність і протиріччя порушеного становища формує відмінність 

наукових поглядів до управління в умовах пореформеного розвитку 

агропромислового виробництва. Виникає негайна потреба у ґрунтовному 

перетворенні позиції управління за фінансовими результатами виробничо-

господарської діяльності, миттєвого їх використання та новітніх технологій 

управління в фінансовому менеджменті. Цінність управління за результатами є 

основою розробки стратегії підприємства, забезпечує стійкість та стабілізацію 

економіки й становлення України як цивілізованої держави. 

Питання ефективного розвитку підприємств аграрного сектору й 

вивчення факторів, що впливають на формування фінансових результатів, 

побудову раціональних організаційних структур та забезпечення 

інформаційною базою стали предметом дослідження багатьох відомих 

вітчизняних вчених: В. Я. Амбросова, М.Я. Дем’яненка, В. М. Жука, 

Й.С.Завадського, М. Ф. Кропивка, В.Я. Месель-Веселяка, В.П. Мертенса,                 

М.Г. Михайлова, П.Т.Саблука та інших, і зарубіжних науковців з проблем 

ринкової економіки та управління виробництвом, у тому числі: А.Бабо, Г. 

Кунц, С. О’Доннел, Дж. М. Кейнса, П. Самуэльсона, А.Сміта та інших. 

Незважаючи на глибокі дослідження, залишаються невирішеними окремі 

питання, зокрема обґрунтування теоретико-методичних підходів до 



формування та використання фінансових результатів сільськогосподарських 

підприємств. 

Фінансові результати одержують у процесі господарської діяльності 

підприємства, які виражаються чистим прибутком або збитком. Розкритий 

підхід до тлумачення прибутку в сучасних економічних системах вплинув на 

формування фінансового результату господарської діяльності. Таким чином, 

основою формування фінансових результатів сільськогосподарських 

підприємств є прибуток, як один з основних джерел реального поповнення 

фінансових ресурсів. Прибуток можна визначати різними способами, але 

вважаємо за доречне створити єдину законодавчо затверджену методику по 

його визначенню. На сьогодні, як бачимо, діє методика формування 

фінансового результату, але й досі досліджують даний показник і розробляють 

шляхи щодо вдосконалення методики його визначення. 

На нашу думку, в сільськогосподарській економічній науці недостатньо 

досліджуються структура та методи формування фінансових результатів 

сільськогосподарських підприємств різних форм власності в умовах ринкової 

економіки. Головна мета яких – найбільш раціонально побудувати свою 

діяльність і отримувати від неї максимальний економічний ефект. 

Установлено, що сутність категорії „фінансові результати” пояснює їх як 

результат зіставлення доходів із витратами, рис.1. Доходи ототожнюються із 

споживною вартістю продукції, товарів, а витрати - з їх фактичною вартістю. 

Фінансовий результат являє собою двосторонню економічну категорію, яка 

враховує доходи й витрати – основні чинники підприємницької діяльності, що 

безпосередньо впливають на розвиток будь якого виробництва. На кінцевий 

фінансовий результат, яким слід вважати у практичній діяльності лише 

прибуток, перетворююче впливають усі складові інструменти ринкового 

механізму.  

З’ясовано, що сучасна концепція економічної сутності категорії 

„фінансові результати” як головного інструмента розвитку підприємств, 

базується на нових принципах динамічної економіки. У вітчизняній 



економічній літературі також відсутнє однозначне тлумачення поняття 

“фінансові результати”. 

 

 

 

 

                                                  

 

                                                               

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1 Формування фінансового результату 

 

Вивчаючи виробничо-господарську діяльність підприємств, дійшли 

висновку, що фінансовий результат підприємства з економічної точки зору - це 

різниця між тим, що одержало підприємство за виконану господарську 

операцію, або декілька операцій і тим, що фактично витратило на них у процесі 

виробничо-господарської діяльності з метою забезпечення економічної вигоди, 

а також використання цієї позитивної різниці протягом операційного циклу та в 

разі виникнення надзвичайних подій. Ця різниця належить власнику. 

Встановлено, що фінансові результати - це господарські результати у 

грошовому виразі від усіх видів економічної діяльності, рис. 2.  

Таким чином, сучасна концепція економічної сутності категорії 

„фінансові результати” як головного інструмента розвитку 

Фінансовий результат 

Доходи Витрати 

= 

      Збільшення економічних 

вигод у вигляді надходження 

активів або зменшення 

зобов’язань, які призводять до 

зростання власного капіталу 

(крім зростання капіталу за 

рахунок внесків власників). 

     Зменшення економічних 

вигод у вигляді вибуття активів 

або збільшення зобов’язань, які 

призводять до зменшення 

власного капіталу (за винятком 

зменшення капіталу за рахунок 

його вилучення або розподілу 

власниками). 

Прибутки Збитки 



сільськогосподарських підприємств, з нашої точки зору, базується на нових 

принципах. 
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Рис. 2. Фінансовий результат конкретного виду діяльності 

 

Для уточнення категорії фінансові результати визначено принципи та 

функції їх формування та дійового використання. До основних принципів 

категорії „фінансові результати” належать принципи: економічності, фінансової 

стійкості (рівноваги), отримання прибутку або збереження високої 

рентабельності.  

Установлено, що досягнення бажаного результату можливо лише при 

виконанні таких функцій: управлінні, комунікації, координації, мотивації і сама 

найголовніша – своєрідності – не приймає участі у процесі управління, але 

впливає на ефективні управлінські рішення. Покращення економічної ситуації в 

аграрному секторі ймовірне лише за умов, коли кожне сільськогосподарське 

підприємство на основі обґрунтованих управлінських рішень, забезпечить 

стимулювання внутрішніх механізмів формування прибутку. 
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